9 Kj1acc

3agaya 9.1. B marasuHe npoga€rcs 20 TOBapOB, CTOMMOCTUA KOTOPBIX — pa3/IM4YHbIE HATY-
pasibHBIE YnCaa oT 1 1o 20 py6Jeit. Mara3suH pelnsl yCTPOUTD aKIUIO: TIPY MTOKYIIKE JIF0OBIX
5 TOBapOB OJVH U3 HUX BBIJAETCS B IMOJAPOK, IPUUEM ITOKYIIATEb CaM BbIOMpAET, KaKoil TO-
Bap MOJIy4UT GecriaTHo. Bias XxodeT KynuTh Bee 20 TOBApPOB B 9TOM MarasuHe, 3aIlJIaTUB Kak
MOYKHO MeHbIlle. CKOJIBKO py6iieit eMy rmoHano6uTcs? (Kaxzapril u3 20 ToBapoB MpofaéTcs B 1
9K3EMILISIPE. )

Omeem: 136.

Pewenue. Biasi MOXXeT BOCIIOIB30BAThCS aKIyel He 6oJiee 4 pa3, 103TOMY OH 6eCIIaTHO IIPU-
06peTET He 6oJiee 4 TOBapoB. CyMMapHasi CTOMMOCTb 3TUX 4 TOBApOB He IPeBOCXOAUT 17 + 18 +
19 + 20 py6Jieii. 3HauuT, pyoseil Biagy Hazio He MeHee

16 -17

Q+2+43+4+...4200—(17+18+19+20)=1+2+3+..+16= = 136.

TToxaxxeM, 4To 136 py6Jieit eMy TOUHO XBaTUT. OH MOXKET COBEpLIATh IIOKYIIKH TOBAPOB CO CJIe-
Jqyrommmu croumoctsami: (1, 2, 3,4, 17), (5,6, 7, 8,18), (9, 10,11, 12, 19), (13, 14, 15, 16, 20). Ecu
Biazi B K101 MOKyIIKe OyfieT 6paTh IIOCAeAHUM ToBap 6eCIUIaTHO, TO IIOTPATUT B TOYHOCTU
136 py6uieii.

3amaya 9.2. BaHd 3arajia’i ZjBa HaTypaJIbHbIX YUCJIA, IPOU3BEAEHUE KOTOPBIX paBHsAeTCs 7200.
Kaxoe HanGoJibplliee 3HaUeHHEe MOXKeT MpuHUMaTh HOJI 3Tux uncesn?

Omeem: 60.

Pewiernue. TIOCKOIBKY KaXK[oe U3 3TUX yucesl AeauTcsd Ha ux HO/l, To ux npousseseHue Je-
Jirtcst Ha kBazipat 3Toro HO/l. HauGosbInii TOUHBINM KBaJpaT, Ha KOTOPBIHM JAEJIUTCS YHUCIIO
7200 = 25 - 32 . 52 — 3710 3600 = (22 - 3 - 5), moaToMy HOJI 1ByX MICKOMBIX YKCEJ HE TIPEBOCXO-
auT 60. IIpu aTom HOJl Mo>keT paBHATHCA 60, €C/IU UCKOMBIE iBa yncaa — 3To 60 u 120. O

3ajgaua 9.3. YeThIpe ropoja U IsATh JOPOT PACIIOIOXKEHBI TaK, KAaK N300pPaYKEHO HA PHUCYHKE.
JITUHBI BCEX JIOPOT PaBHBI IEJIOMY YHCJIY KUJIOMETPOB. [JIMHBI Y€THIPEX JOPOT yKa3aHbl Ha
pucyHKe. CKOJIBKO KMJIOMETPOB COCTABJISIET JIIMHA OCTaBIIIeiics?



10 ?

21

Omeem: 17.

Pewienue. ByneM I10J1b30BaThCsl HEPABEHCTBOM TPEYTOJIbHUKA: B IIOOOM HEBBIPOXKJEHHOM Tpe-
YTOJIbHUKE CyMMa JIFOOBIX JIBYX CTOPOH CTPOro G0JIbIlIe OCTaBIHICHCS.

IIycTe X KM — Heu3BecTHas JUIMHA. M3 1eBOoro TpeyrojbHMUKa BUAUM, 410 X < 10 + 8 = 18.
Ho ecsiu x < 16, TO B IpaBOM TPEYTrOJIbHUKE HEPABEHCTBO TPEYIOJIbHUKA HE BBIIIOJIHAETCS:
X + 5 < 21. IIoCKOJIBKY X — IIeJIoe YMCJI0, MeHblee 18 1 Gosibliee 16, TO OHO paBHO 17. O

3agaua 9.4. TIpocToe YHCJIO p TAKOBO, UTO YHCJIO p+25 SBIISETCS CEbMOI CTETIEHBIO IIPOCTOTO
yrcaa. YeMy MoxkeT 6bITh paBHO p? YKa)KUTE BCe BOBMO)XHbIE BAPUAHTBHI.

Omeem: 103.

Peuienue. Bocrionb3yeMcd TeM, 4YTO €IUHCTBEHHOE IIPOCTOE YETHOE YUCIIO — 3TO 2.
« Ilycts p = 2, TOrga p + 25 = 27, 4TO HE SIBJIETCS CEAbMOU CTENEHbI0. [IpoThBOpeune.

« Ilycts p > 2, TOrZA p HEYETHO, a p + 25 4€THO. ITOCKOIBKY p + 25 YETHO U ABJIAETCS
Ce/IbMOI1 CTENeHbI0 MIPOCTOr0 YKC/Ia, TO 3TO IPOCTOE YUCJIO paBHO 2. Ciefj0BaTe/bHO,
p + 25 = 27 = 128, oTkyza nosiy4aem p = 103. O

3ajgaua 9.5. Ha ocTpoBe KUBYT phILiapy, KOTOPBIE BCET/Ia TOBOPSIT IPABLY, 1 JUKEL[BI, KOTOPBIE
BCer/ia JIryT.

OpnHaxxzabl cobpanuch 80 kuTesiell OCTpoBa, Bce OHU HafieIu Ha cebsl (pyTOO0IKY ¢ HOMepaMU OT
1 mo 80 (y pasHbIX XKuTeJIeil pasHble HOMepa). KaXkablil U3 HUX cKa3all O4HY U3 IByX (ppas:

+ «Cpenu coOpaBIIMXCS XOTS GBI y 5 JDKEII0B HOMeD (GyTOOIKY GOJIbIIIE MOETO».
+ «Cpenu coOpaBIIMXCs XOTsI 651 y 5 JDKEI[0B HOMep (PyTOOJIKH MEeHbIIIe MOETO.

Kaxoe HauMeHblllee KOJIMUeCTBO phlliapel MOIVIO ObITh CpeAr 3TUX 80 sxuTeseit?

Omeem: 70.



Pewerue. TIpeTiosoKuM, UYTO JDKELIOB XOTs ObI 11. YIIOPSAZOUMM 110 BO3pACTaHUIO HOMEPA Ha
ux (yT6osKax U BeiOepeM JDKela ¢ 6-M 110 cuéTy HoMepoM. Torzia oH 06s3aH cKa3aThb IIpaBAy,
BEZIb €CTh XOTS GBI 5 JDKELOB KaK C MEHBUIUM HOMEPOM, TaK U ¢ 601bpIIMM. TakuM 00pazom,
JDKe1oB He 6ostee 10, T. e. priniapeit He MeHee 70.

TToxakeM, 4TO pblljapeit MoryIo O6bITh poBHO 70. ITycTh, HalprUMep, piliapy 661N B hyTOOIKAX
¢ HomepaMu 1—70, a Jpkel[pl — B GyTO0IKax ¢ HoMepamu 71—80. Bee poljapu U JKelpl ¢ Ho-
MepaMu 76—80 ckas3aiy IepByio ¢pasy, a JKeIbl ¢ HoMepaMu 71—75 ckazajiu BTopylo (pasy.
SICHO, 4TO BCe YCJIOBUS 33/1a4 BBIITOJIHSIOTCS. O

3agaua 9.6. /[laH TyIoOyroJabpHbIH TpeyroabHUK ABC ¢ TynbIM yriioMm C. Ha ero cropoHax AB 1
BC otMeueHbl TOYKU P 1 Q COOTBETCTBEHHO TakK, YTo LACP = CPQ = 90°. Hafigure guHy
orpeska PQ, eciu u3secTHO, uTo AC = 25, CP = 20, LAPC = ZA + 4B.

Omeem: 16.

Pewenue. TlockonbKy £PCB + £PBC = £APC = £PAC + £PBC, nonydaeM £PCB = ZPAC.
3aMeTuM, 4TO IPSIMOYTOJIbHBIE TPeYroabHUKU PAC 1 QCP 1o/jo0GHBI TI0 OCTPOMY YIJTY, U

25 AC _PC 20

200 CP~ PQ ~ PQ’
OTKYZa Haxoum PQ = % = 16. O
3agava 9.7. [laH KBaJpaTHBINM TpEXUIeH P(x), cTapunii koadduureHT KoToporo paseH 1. Ha
rpaduke y = P(X) OTMeTHUIN JiBe TOUKHU ¢ aberccamu 10 1 30. OKa3aiockh, YTO GUCCEKTprIca

[IEPBOM YeTBEPTU KOOPAMHATHOM [IJIOCKOCTH ITEPECEKAET OTPE30K MEXK/TY HUMHU B €TO CEPELIHE.
Haiigure P(20).

Omeem: —80.



P(10) + P(30
Pewerue. CepeguHa 3TOTO OTPe3Ka UMEET KOOPAUHATHI (@, %). TTockoJIbKy OHA

JIEKAT Ha OUCCEKTPUCE MTEPBOM YeTBEPTH, T.€. HA TIPSIMON y = X, 3TU KOOPJUHATHI PaBHBI.
Orcroza nosyuaem P(10) + P(30) = 40.

Tax Kak P(X) MpUBEAEHHBIH, €r0 MOXHO 3amucarh B Buae P(x) = x? + ax + b. Torga yciaoBue
P(10)+ P(30) = 40 nepenuceiBaeTcs B Buje 100+ 10a + b +900+ 30a + b = 40, oTKyza cyefyer,
uTto 40a + 2b = —960 u 20a + b = —480.

CrnenoBatesibHO, P(20) = 400 + 20a + b = 400 — 480 = —80. O

3agaua 9.8. B Tabsune 8 X 12 HekoTopble N KJIETOK — Y€pHbIE, a OCTaIbHbIE — OeJsiple. 3a
OZIHY OITIepALIMIO pa3pelaeTcsl MOKPAcUTh TPH KJIETKU, 06pa3yroliyie TPEXKIETOUHbIH YTOIOK,
B GeJIblii I[BET (HEKOTOphIE M3 HUX EIIE JI0 TIepeKpalluBaHUs MOIIU ObITh OesbiMu). OKasa-
JIOCh, UTO TAGIUITY HEBO3MOYKHO C/IE/IaTh TIOTHOCTHIO GeJIoi MeHee YeM 3a 25 TAKUX OTepaIuii.
Haiigure HAaMMeHbIIIEE BO3MOXKHOE 3HaUeHHe N.

Omeem: 27.

Pewenue. Pa3o0beM TabuIly 8 X 12 Ha 24 kBaspara 2 X 2 (puc. 9a).

(a) (b)

Puc. 9: k peuieHuto 3agaun 9.8

CHayvaJia IOKa)KeM, KaK MOYKHO ITOKPaCUTh B YEPHBIH 1[BET 27 KJIETOK TpeOyeMbIM 06pa3om. B
KaXkJI0OM KBaJipaTe 2 X 2 IIOKPACUM BEPXHIOIO JIEBYIO KJIETKY, a B IIpABOM HIDKHEM KBaJ[paTe TaK-
K€ 3aKpacyM BCe OCTaJIbHbIe KJIeTKH (pHC. 9b). 3aMeTHM, UTO HUKAKOH TPEXKIIETOUHBIIN YTOJIOK
He MOXXET O[JHOBPEMEHHO HaKPBITh YEPHBIE KJIETKU U3 IBYX Pa3HBIX KBaJpaToB 2 X 2. [ToaToMy
roTpebyeTcsl He MeHee 2 oIlepalyii [yIsg IpaBoro HUYKHEro KBaJpara, U ellg 23 ornepanuu AJs
OCTaBIINXCS KBaIPaToOB, T. €. CYMMapHO He MeHee 25 orepanui.

Ternepb ITOKa)KEM, YTO €CJIM YEPHBIX KJIETOK 26, TO TAOJIUIy MO)XKHO T'apaHTHPOBAHHO CZEJIaTh
TIOJIHOCTBIO 6eJ10i1 He 6oJiee yeM 3a 24 orepanuu (ecay N3Ha4aIbHO YEPHBIX KJIETOK MEHbIIIe
26, TO HEKOTOPBIE GeJTble MOYKHO CIUTATh YEPHBIMU). [IJIs1 3TOr0 HaM ZOCTATOYHO JINGO0 OZIFH pa3
IIepeKpacuTh 3 Y€pHble KJIETKU B GeJIblil IBeT, IM00 ABAKIBI IIepeKPacUTh 2 YEpHBIE KIETKU



B GeJblii 11BeT. JlelicTBUTEIbHO, TI0C/Ie TAKUX AeMCTBUI KOJIMUECTBO JOCTYIIHBIX OIlepaluii 6y-
JIeT He MEHbIIIEe OCTABLIETOCS KOJTMYECTBA YEPHBIX KJIETOK, TI0O3TOMY JJaJIbIlIE JOCTATOYHO OyAEeT
KXl pa3 IepeKpaiuBaTh X0Ts Obl I10 OJJHOU YEPHOIT KJIETKE.

TTockoJIbKY YEPHBIX KJIETOK BCETo 26, a KBaJ[paToB 2 X 2 BCEro 24, To KaK pa3 160 B KAKOM-TO
KBa/ipaTe eCTh 3 4€pHbIe KJIETKH, JJMO0 XOTd ObI B [IBYX KBajipaTax eCTh 10 2 Y€pHbIe KJIETKU
(Haue YEPHBIX KJIETOK He Gosiblie 24 + 1 = 25). IlepekpacyB COOTBETCTBYIOLIME TPEXKIIETOY-
HbIe YTOJIKH, a 3aTeM IlepeKpalInBasi XoTs 65l I10 OAHOH YEPHOH KIeTKe, JOObEMCS TpeOGyeMOoro
He 6Gosiee 4eM 3a 24 omeparum. O



